



BAJA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉS: Havonta I K negyedévre 2-50 K félévre 5 K egész évre 10 K

Hirdetések árszabás szerinti felvételnek a kiadóhivatalban Baján, valamint az összes bel- és külföldön létező szolid hirdetési irodákban. — Nyitási sora 30 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ROTHSCILD ZSIGMOND

KIADÓTULAJDONOS: CSERNICSEK IMRE.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: BAJÁN

Kéziratokat nem adunk vissza — Bérmentlen leveleket nem fogadunk el.

Hajszja a szociálisták ellen. Feloszlatták a szervezeteket.

Szociálpolitikai szükségletek

A közelmúlt válságos fejleményei mindenkit meggyőzhettek, hogy nemzetünk erkölcsi tartalékjai nemcsak érintetlenek, hanem hogy méltán még egy hosszú és jobb jövőnek biztosítékául is tekinthetők.

Joggal elvárhatja tehát e ritka faji erények és józanság birtokában levő népünk hogy azok, kikre sorsának elintézését bízta, a fönttartásához szükséges anyagi javainak védelmére is a megfelelő óvintézkedéseket találják meg gazdag alapját a legszilárdabban vessek meg! És amennyiben ahhoz már többé kétség sem férhet, hogy napjainkban az anyagi boldogulás csakis a legmesszebbmenő iparfejlesztés révén érhető el; megérthető, hogy a közvélemény éppen az iparunk és kereskedelmünk jövődjő kialakulására kiható törekvéseket és intézkedéseket éber figyelemmel lesi.

Az ismeretes akadályokon fölül, melyek még mindenhol az österme-

léstől az iparra való átmenetelt megnehezítették és csak hosszú évtizedek céltudatos munkálkodásával leküzdhetők, nálunk szociálpolitikánk föltűnő hátramaradottsága is járul. Ez okozja, hogy feltétlenül megbizható és megelégedett munkáselemünk nincsen, annak szíveszeit évente kivándorlás útján elvesztjük; másrészt pedig szakavatott és jártas munkást külföldről be nem telepíthetünk. Szociálpolitikánk közismeretes hiányai továbbá a förtelmes lakásviszonyokból eredő ijesztő gyermekhalandóságért, a tudóvész állandó terjedéséért, valamint azért is okolhatók, hogy a járványok legkisebbike is a társadalom többi rétegét állandóan veszélyeztetheti.

Elavult és hozzá viszonyainkhoz nem illő betegsegélyezési törvényünk módosítását szintén a kövérdek javalja, mert nélküle a munkásság még önségély révén sem javíthat ama tarthatatlan állapotokon, melyeknek változtatását a régen ígért »egészségügyi államosítás« ürügye alatt mind-

továbbra halogatták. Meg nem felelő a betegsegélyezési törvény, mert sem a biztosítottak, sem a pénztárak érdekeit nem szolgálja.

Amazok a segélyezés szűkkeblűségét és rövidségét, a táppénz csekélységét, a tagsági jog korai elvesztését, emezek a járulékkulcs hihetetlen kicsi voltát okolják azért, hogy a szociális egészségügy körül elvállalt kötelezettségüknek távolról sem felelhetnek meg ama mértékben, melyben a külföld pénztárai működhetnek. Igazuk van abban is, hogy a többféle pénztár felállítására adott jog az erők szétforgácsolását csak előre segíti akkor, midőn azt látjuk, hogy a külföldön mindent elkövetnek a tömörülés érdekében.

Iparunk léterdeke követeli a baleseti törvény gyors életbeléptetését, mert nélküle sem a kivándorlást nem gátolhatjuk meg, sem az új munkások betelepítését keresztül nem vihetjük. Annál megokoltabb e kívánság, mert köztudomású, hogy baleseti

Visio.

Történt, hogy az asszony számár
Poétáját megunta már.
Miért, miért se elég ahhoz:
Jéghideg lett a lovaghoz,

S hogy az asszony jéghideg lett,
A poéta nagy beteg lett.
Mély halálos sebet kapott
Szívével háza ballagott.

Hol szép álmát szötte róla.
Szalma ágya már aggódva
Várta háza kis gazdáját,
Dús álmok koldus királyát ...

... Egyszerre csak minő csoda!
Fordul egyet a kis szoba.
Besuhannak mesebeli
Tűn lérország leányai.

Rózsás arccal, hókebellel,
Táncot lejtnék pajkos kedvel.
Ajkaikon csengve hangzó
Édes-bűvös vidám dalszó.

A poéta nézi, nézi,
Tünderesereg megidézi.
Szólna—s nem tud szólni mégse,
Karja béna: ölelésre.

Az egyik egy asszony nevét
Sugja, mire mind összenéz.
És nevetnek és kacagnak
S az álmélkodó Jovagnak,
Szamárfület mutogatnak.

Meddő szerelem.

Három nappal a főherceg megérkezése előtt a jegyző levelet kapott az udvari szakácstól. Rettenetes magyarsággal, de kihívó hangon irt levél volt. Kemencéit, konyhát s más efféléket követelt. A jegyző egy kicsit dühöngött, szitkozódott, félóra múlva azonban megtört és nekilátott a kemence építtetéséhez és az iskola felosztatásához, ahol a főhercegi ebédeket fogják tartani. Estefelé már arról ábrándozott, hogy hátha még őt is meghívják egy udvari ebédre, másnap pedig már pity-mallattal káromkodva szidta a kőművese-

ket, akik valamit nem a főszakács ur utasítása szerint csináltak.

Mikor végre a főherceg megérkezett — nem történt semmi különös. Csupán a szakács, egy zöld vadászruhás, kétségbeesetten arisztokratikus arcu ur, nem volt megelégedve a kemencével. Idegesen tépázta a pofaszakálját, miközben németül beszélt és magyarul káromkodott.

A talu képe is maradt a régi. A katonák csak éjjelre jártak haza, nappal a harmadik határban gyakorlatoztak. A főherceg is egész nap oda volt. Kifejezéstelen, apró szemű, nyurga, ösztövért testét mindössze az elnyűtt, színehagyott parasztasszonykák bámulták meg, a mint regyelenként végig lovagolt a falun. Egy romantikus, vénülő kisasszony, a papgazdasszony nőrére, azonban azon esküdözött, hogy nemesebb profil és görögobb orrot még soha sem látott.

Az urak egyébként csendesesen lemor-ták a mindennapi tarokkot, a parasztek pedig a mindennapi munkát, közben pipáztak, köpködtek és izzadtak ...

biztosítási törvényjavaslata már régen elkészült s nyilvánosságra jutott részletei mindenképpen arról tanuskodnak, hogy a tervezőjük a sajátos honi viszonyainkhoz való alkalmazkodásra tőle telhetőleg törekedett, úgy, hogy életbeléptetése nagy nehézségekbe alig ütközhetnék. Sőt állíthatjuk, hogy maguk a munkaadók is szívesebben látnák, ha ezen a téren a mostani bizonytalanság és a jogszolgáltatásnak szándékos szigora helyébe rendezett állapotok lépnének.

Hajza a szociálisták ellen

Előkészületek a sztrájk törvényre.

Felozslatják a szervezeteket.

A kormány az utóbbi időben valóságos hajszát indított a szociáldemokráta ellen. Mindent elkövet, hogy a szociálisták nagy erejét lassankint letörjék és amennyire ez lehetséges, megsemmisítsék. A hajszátikos rugó jó ismeri mindenki. Közeledik az új sztrájk törvény megcsinálása. A szervezett munkásság bizonyára nem nézné télenél jogainak megcsönkítését és ezért folyik a hajza.

Mult héten az összes munkásegyletek egy belügyminiszteri rendeletet kaptak. Gróf Andrássy Gyula elrendeli benne, hogy a szociálista egyesületek haladéktalanul erjesszék fel revidiálásra alapszabályukat. Errendeli továbbá a belügyminiszter úr, hogy a jövőben mindennemű gyűlést csak akkor szabad megtartani, ha arra előzetesen nemcsak a községi előjáróságok fejei, s a polgármesterek adják meg beleegyezésüket, ahogyan eddig történt, hanem a megyei alispánok is.

Ennek az intézkedésnek máris megvan az a következménye, hogy egymásután tiltják meg a bejelentett gyűlések megtartását és napirenden vannak a gyűlés-felosztások. A minap többek között feloszlatták a pécsi bányászok egyesületét is.

A szociálisták természetesen nem ijednek meg a belügyminiszter szigorú intéz-

kedésétől, hanem készülnek egy nagy akcióra a kormány ellen. Egyben az általános sztrájk gondolatával is foglalkoznak.



Bárhol elzalogosított

sorsjegyek, értékpapírok és vidéki takarékpénztári részvényeket saját pénzünkön kíváltunk s azokra legmagasabb kölcsönöket a legolcsóbb kamat mellett adjuk. A zalogjegy beküldése (az aláírással) elegendő **Délvidéki Ált. Takarékp. Részv. Társ. bank és váltóüzlete Szabadka**

HIREK.

Végzetes tévedés. Könnyen fordulhatott volna szerencsétlenségre egy szabadkai szakácsné tréfája, melyet a vele együtt szolgáló szobalánnyal akart megselekedni. Dr. Winkler kir. ügyész szobalánya tegnapelőtt teát készített magának, a mit azonban nem ivott meg, hanem elvette másnapra. Másnap a szobalány egy ugyanolyan csészében marólugot forralt, a mi a szob: surolásához kellett volna. A szakácsné megakarván tréfálni a szobalányt, ki akarta inni a teát. Tévedésből azonban a marólugot itta meg. Nagy szerencse, hogy hamarosan orvost tudtak keríteni, különben a tréfát életével fizette volna meg a szakácsné. Így is súlyos sérüléseket szenvedett.

A Cabaret. Egy szabadkai hírlapíró úr aki óriási feltűnést víszketegységben szenved, de akét egyébiránt senki sem vesz komolyan, mert önmagát világfelforgató talentumnak tartja és kollegáit folytonosan becsméri, cabaret estélyt rendezett. Az erőködés és a közönség hajszolás dacára csak nagyon gyér számban mentek el ez estélyre a cabaret-élvezők. Ettől azonban eltekintve, maga az estély nem sikerült, mert az a kevés közönség, aki ott volt bosszúságának adott kifejezést, hogy ilyen primitív dologért fárasszotta magát odáig, a lócs-pócs időben. Szóval a cabaret befagyott!

Ujévkor. A: Mit vettél a feleségednek újévre? — B: Semmit. — A: Na te szép férj vagy. — B: Mindenesetre praktikus vagyok. Ha én veszek neki, ő is vesz nekem. Két ajándékot pedig nem bírok ki. Inkább lemondtam, az én ajándékomról és neki sem vettem. — A: Ebben igazad van, én sem veszek.

Eljegyzés. Ifj. Wellisch Géza Bajáról eljegyezte Steimnitz Hermin kisasszonyt Steimnitz Gyula palánkai kereskedő kedves és szeretetreméltó leányát.

Takács Zoltán szabadulása. A budapesti egyetemi ifjuság egykor bálványozott vezére, dr. Takács Zoltán néhány hét mulva kiszabadul a szegedi Csillagbörtönből, ahol már több mint négy esztendővel okirat hamisítás miatt. A Csillagbörtön nevezetes rabja nagyban készülődik is már arra az időre, amikor megnyílik előtte a börtörajtó. Rabtársainak, aki jogi tanácsok miatt mindig hozzá fordultak, gyakran mondogatta: — Nemsokáj leszlek már az ügyvédtek, mert hála Istennek itt hagyom a börtönt. Az elmúlt hetekben levelet írt Budapestben lakó nagybátyjának, aki őt bajában sem szokta elhagyni. A bűnbánó levélre csakhamar megjött az örömhírt hozó válasz. A nagybácsi uti-kozséget fog adni Takácsnak, melylye Amerikába fog vitorniálni.

*** Megszűnik a vasárnapi postakézbítés.** A kereskedelmi miniszter régi és méltányos kívánságot teljesít most kibocsájtott rendeletével, amely szerint a posta küldeményének és utalványoknak lázhoz való kézbesítését 1907 január hó 15 től kezdve vasárnapokon beszünteti. Kivételt képeznek a romlandó áruk, amelyeket kézbesítenek. Ezen rendelet egyrészt a postásoknak ad méltányos pihenőt, másrészt elősegíti az élet teljes vasárnapi munkaszünetét.

Uj párt. Tisza Pista magyar pártot alapít. És honnan veszi hozzá azt a sok magyart? Majd csábít a koalíciótól. Ugyan hogy csábíthatna már mikor ott már mindenki német.

Lassankint beleuntak a hadikomédiába a tiszti urak is és kellemtlenül teljesítették a kötelességüket. Igen ingerlékenyek voltak és így sokat verték a legényeket. A főherceg fiatal, kissé zöld legényke létre éjszakánként be o rándult inkognitoban a szomszéd városba és pár kvávasztott tisztel nagyokat dorbézolt.

A papkisasszoknak erről a főhadnagy beszélt, aki a parochiára volt beszállásolva. Paoaszkodott. **Ő** szegény fiu, nem győzi a költséget, a főhadnagy meg követeli.

A kisasszony előtt azonban még jobban kidomborodott a főherceg keskeny melle. Nagyon férfiasnak találta. És elképzelte milyen nemesen tud ez a délcég katona mulatni. A füléhez tartja a cigány hegedűjét és estétől reggelig valami szép magyar nótát huzat. Estétől reggelig mindig ugyanazt. És közben rágondol egy leányra, akit nem látott soha, a milyen nincs a fényes udvarnál. Sötét-barna hajú, zöldes szeműt.

És itt megnézte a tükörben a maga sötét barna haját, zöldes szemét. Ahol valami kis gyűrődést vett észre az arcán, ott erősen berizposztotta és kiment az ablak alatt levő kis kertbe. A georgina bokrok közül nézte, a mint a főherceg nagy, kissé otromba, angol lován álmosan, unottan indul a gyakorlatra.

A leány remegett. Oda néz-e? Meg-

látja-e? Talán ha egy georginát dobna a lova elé. Rátaposna-e a lovával? Vagy kikerülné-e? Talán még le is szállna érte, fölvenné és az atillájára tűzné. De nem teszi meg, nem dobja oda a virágot Mégis : a katonai fegyelem.

Aztán szépen, hármankint szétszedte a georginát. Bizonyosan számlálta is hozzá : szeret . . . nem szeret . . .

Vasárnap reggel parasztok kocogtak végig a parochia köves folyosóján. A papkisasszony bent volt a szobájában és fészülködött. Abban reménykedett, hogy a főherceg is elmegy má a misére. Amlnt a parasztok nehéz lépteit meghallotta, meg-rázkódott :

— Parasztok. Zsiros rósszagu parasztok. A vastagtalpu, durva eszímákról önkéntelenül a főherceg keskeny, hosszukás lakkcipőit jutottak eszébe. Képzletben látta, a mint nesztelenül végig fog surranni, mint egy szépséges álom, a templom tarka kövén. Azután az oltár előtt meghajtja térdét finoman, áhitatosan.

A parasztok pedig kint erősen kiabáltak. Panaszkodtak a plébánosnak. A főherceg egész tisztikarával végig gázolt a krumpiljukon, kukoricájukon. Sok a kár. Mit tegyenek ?

A pap vonogatta a vállát és végre azt

tanácsolta, menjenek el küldöttségben a főherceghez és kérjék, hogy fizesse meg a kárukat.

A leány haragudott a parasztokra. Érdemes is pár csó kukoricáért, néhány bokor krumpliért zajongani. Hiszen annak csak a szarát taposták le. Még utóbb ez a sok zsirszagu paraszt a nyakára megy a főhercegnek és az még a misére sem mehet el.

A főherceg csakugyan nem is ment el a misére. A leány pedig átkozta a parasztokat, akik délután megint eljöttek. Többnyire aepalítkázva. El is voltak keseredve, részegek is voltak. Ordítottak. Ki akarták huzni a papot.

— Mért pap akkor, ha a népek nem tud segíteni a baján? — kérdezte az egyik — Mit eszünk a télen? Ad majd enni a pap — kiabált egy alacsony, rongyos ember.

— Kidobtat. Nem is engedtek a főherceg elé. Ha a papunk szeretne a népet, maga ment volna. Vele szóba álltat volna. Holnap elmegy az armádia, üthetjük nyomtát a kukoricának — szónokolt egy értelmesebb arcu paraszt.

A pap ki sem mert menni hozzájuk, a mire azután az emberek is lassabban beszéltek s egyenkint visszazálingóztak a korszamába.

Kereskedők, iparosok, vállalkozók, hirdetőik!

Aki azt akarja, hogy hirdetésének, árujának csakugyan hasznos eredménye legyen, az hirdessen okvetlen lapunkba.

Rendkívül olcsó hirdetési áraink

mindenkinek alkalmat adnak a hirdetésre. Éves hirdetőknél tetemes árengedményt adunk. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk lapunk kiadóhivatala. — Tessék próbát tenni, meglátja állandó hirdetőnk marad.

A veszettség áldozata. Csecse István 14 éves teinerini fiu egy szerben szolgált Turján. A fiut októberben egy kutya harapta meg, amely gyanus volt ugyan, de a gazda eltitkolta, s a helyett hogy jelentést tett volna az esetről, az előjáráságnál, megtiltotta a fiunak is, hogy erről mások előtt szóljon. Egy héttel ez előtt a fiun kitört a veszettség s a lelketlen gazda még most sem könyörült a szegény fiun. A helyet, hogy korház-vagy haza szállította volna, fához kötötte s két éjjel, két nap közt tartotta, s most azzal fenyegette, hogy agyon üti ha elárulja, hogy ő elárulja hogy ő megköztözte. Mikor már látta, hogy minden hasztalan, mégis haza hozta a fiut s azt mondotta, hogy sok hurkát evett s attól lett rozslu. A szülők eleinte elhitték, de a fiu midőn magához tért elmondta, mitörtént vele. A megrémült szülők nyomban siettek vele Zsablyára valami Varnyu nevezetű emberhez, aki idejekorán — még mielőtt a Pasteur-féle ojtási módot ismerték volna — útját tudta vágni a veszettségnek, most azonban már későn volt minden. A szülők kapkodtak fülöz-fához, jelentést tettek az előjáráságnál is, míg a fiú a napokban irtózatos kínok között meghalt. Holttestét fölboncolták, s a vizsgálat csakugyan megállapította a veszettséget. A lelketlen gazda iránt pedig elrendelte a büntető eljárást.

A részegség átká. Závodszy Péter topoljai cipész részegeskedése miatt elhagyta a felesége s háza ment a szüleihez. Závodszy a szeszes italokon kívül a

feleségét is szerette s ezért minden áron háza akarta hozni a menyecskét. A szülei azonban nem engedték. Az elhagyott férj e miatt bosszút forralt. De mert az apósát nem találhatta meg, hát helyette házának ablakait verte be. Az eljárást megindították ellene.

Urileány öngyilkossága. Kovács Gizella bijai tekintélyes bérlo leánya strichninnel megmérgezte magát és meghalt. Tettének oka, hogy egy itten tekintélyes butorkereskedővel jegyben járt, de őt nappal az esküvő előtt szülői megakályozták az esküvőt, miért a leány öngyilkost lett.

A zentai gazdakör december hó 26-án tartotta rendes évi közgyűlést, Zákó István kir. közjegyző elnöklésével. Az elnöki megnyitó után Novoszelli János titkár ismertette a kör évi működését. Az elnököknek és titkárnak működésükért köszönetet szavaztak.

Honvédtisztel áthelyezése. A honvédelmi miniszter rendelete folytán december 31-ikétől a következő hadnagyk helyezetttek át a szabadkai 6-ik gyalogezredhez: Foder Jenő, a lovag Gradl 78. sz. gyalog ezredtől, Brüll Miksa, a 2-ik számú artilleriezredtől, Mellinger Arthur, a 2-ik vonatászlóaljtól, Eichner Zsigmond, a XIII. Alfons Spanyolország királyi számú gyalogezredtől, Miklós Mór, az I. Károly román király 6 számú gyalogezredtől.

A hodsági kenderfonó- és kötélverőgyár a napokban alakult meg.

Bosszúból. Schwebler Fülöp feketehegyi földmives a napokban megtámadta a vele szemközt jövő Morel Jakabot s úgy elverte, hogy szegény súlyos betegen nyomja az ágyat Schwebler ellen, akit tettében bosszu vezetett, megindították az eljárást.

A rom. kath. klerus köréből. Az érsek Gózon István jánoshalmi káplánt a zentai szent István plébániára kinevezte Rechner Konrád zentai szent István plébánia ieeigetes adminisztrátort a betegsége miatt ideiglenesen szabadságot Weinert Péter helyébe Bácsszentivánra káplánnak küldte, Péchy Bélát Adáról Zentára a szent István plébániára, Vermes Gyulát Magyarakanizsáról Zentára a szent István plébániára, Pöschl Lajost Zenta szent István plébániáról Magyarakanizsára, Szabó Árpádot Sükösdről Adára, Udvary Istvánt, Zenta szent István plébániáról Jánoshalmára káplánnaknak áthelyezte.

Erdő Matild

:: élő és művirágkereskedése ::

SZABADKA

KOSSUTH UTCA.

Diszes kivitelű CSOKROK,
A LEGOLCSÓBB ARBAN.
KOSZORUK GYORSAN, PONTOSAN ÉS JUTANYOSAN.

NAGY RAKTAR SÍRKOSZORUKBAN.

Ritka alkalom!

Senkiszem ellensége a takarékoságnak. A szülők is örömmel látják azt az üdös utást, amit a Lipsitz-féle Antikvárium könyvkereskedés hozott létre. Mondhatni a pártalan a maga nemében, hogy a nagy tolongás elkerülhetetlen lesz. Péter, mielőtt az iskola évad megkezdődne, okosau teszi: a szülő: és tanuló, ha szükségletét mielőbb fedezi az antikváriumban. Hogy mily olcsó a tankönyv, csak néhány példát hozok fel annak illusztrálására egy Geometria bolti ára 4 K 40 f, az antikváriumban csak 1 K 20, egy Planometria bolti ára 2 K 40 f, az antikváriumban csak 50 fill. s így, tovább. Joggal mondhatni, hogy minden legújabb mesés olcsó az antikvárium könyvkereskedésében Szabadkán, Petőfi-utca 88 sz. sz. szemben a gimnáziummal.

A parasztok reggelre kialudták a pálnakát, és egy kicsit még duzzogva, de már nyugodtabban hordozták a kutról a vizet a lovaknak. Még alig világosodott. Már befogták az apró, agyoncsigázott lovakcskát a nagy tótszekerek elé, amelyeken a katonának podgyása volt. Hat-nyolc lovat fogtak egybe-egybe. Rá-rá szóltak a lovaikra és pattogtak az ostorokat, a mint elindultak a szomszéd falu felé. Később a katonák is elmentek.

Dél felé a főherceg is hintóba ült és elindult a vasúti állomásra. A papkisasszony megint s georginák közül leste. Most valóban visszanézett. Talán meg is látta a leányt, a mint szemében felragyogott valami kiélgethetetlen vágyakozás...



WILHEIM JANOS

CZIPÉSZ MESTER

SZABADKA, KOSSUTH UTCA.

Alapított 1843.

Ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe úgy a saját készítményű nagy raktárát mindentel

női, férfi és különösen

jó gyermekcipőit,

mint pedig a jó hírnevnek örvendő

„Kobrak” czipő gyár

elsőrendű áruit. MÉRTÉK SZERINTI MEGRENDELÉSEK GYORSAN ÉS PONTOSAN KÉSZÜLNEK EL.

Szabadka legrégebbi cipészüzlete.

Ne igyunk idegen ásványvizet!

Ne igyunk idegen ásványvizet!

Csak a »Szabadka vendégülzők és kereskedők »FAVORIT» szikvizgyár részvénytársaság» gyárában előállított

Favorit Saványvizet

kívánjunk, mely krisályt tisztá, szénzavval telített, kellemes és üdítő!

Borral kitűnő! — Tisztán üdítő! — Minden vendégülőben és minden kereskedésben kapható! — Bakteriummentes! — Borral kitűnő! OLCsó! — Különb minden hasonlónál! — Vidéki megrendelések! — Legolcsóbb üdítő ital! — OLCsó!

Köhögés!

Aki ezt nem gyógyítja, vétkezik saját teste ellen!

KAISER-FÉLE

mell-karamellái

3 fenyő védjegy
Orvosiilag ajánlta köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás, hörög és légcsőhurut ellen.

köz, lit. biz. igaz, hogy amit igérnek, meg tartják.
Dobozo 20 és 40 fillér. Kapható Honld Imre gyógyszer. Palánkán.

Személy hitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, állami, megyei és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek és magánosoknak 1, —20. évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel! Különlegesség: A páris-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1, részéig.

Építési hitel építésfélben levő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt.

Bank és magánrészok konverziója! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan, elsőrangú intézetek által. — Kérjen prospektust! Válaszbélyeg mellékelendő!

MELLER L. EGYED

Budapest, V. Koháry-utca 19

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

DR. FLESCHE-FÉLE
KÖSZVÉNY-SZESZT

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz, láb, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és dagánatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrovidebb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M. „Magyar korona” gyógyszerárában,
GYÖR, BAROSS-ÚT 24. SZÁM.

Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb használatra való Családi üveg ára 5 K, 3 kis, vagy 2 Családi üveg rendelésnél már bérmentve, utánvételt küldjük.

Rheumát,

Csúzt,

Köszvényt,

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Árányi herculesfürdői RHEUMA-OLAJ

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszer. Hódmezővásárhely, Kossuth tér

Ára egy üvegnek 2 K. Próbaüveg 1 K, 6 K. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve **Vigyázz!** Egy próba mindent bizonyít. Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.



Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék mint egy beszélőgép! Kapható: Edison Phonograph 5 firt; grammophon o műdarabban 12 firt 50 krtól. Automata 35 firtól feljebb. Hengerek és lemezek óriási választékban. Több ezer új felvétel ének és zenében. Használt lemezeket veszek vagy újakra becserelek. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve! Karácsonyi énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél a lapra hivatkozik, 5 százal. engedm. kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzése forrása: TÓTH JÓZSEF grammophon-ugykereskedő SZEGED, Könyök-utca 333. sz.

Reumából

kigyógyultam. Aki címét velem tudja, szívesből közlöm. »A. R.« cím alatt a Bácskai Hírek kiadóhivatalába Palánka. (Válaszbélyeg kéri.)

Pénzkölcsön!

TÖRLESZTÉSES, földbirtokra és bajai bérházakra, valamint nagyobb magánházakra és építkezési célokra is az érték háromnegyed részéig 10-15 évig terjedő törlesztési időre 4 és fél százalékos törlesztéssel, úgy, hogy a kamattal a tőke is visszafizetettik, a leggyorsabban kieszolgál!

Spitzer Sándor

bankbizományi irodája

BAJA, Vörösmartnyi Mihály-utca 6. szám alatt (a Központi-Szálló atellenében.)

Előleges költség nincsen, a bekebelezési költségeket is kívánatra előlegezem. Drágább kamatu tartozókat béklyementesen konvertálom jóval magasabb összegre.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **Réthy-féle** **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félel kérjünk, mivel sok hasonlatlan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félel fogadjunk el!

Egy jófiu tanuló felvétetik

Rothschild Zsigmond

fűszer, liszt és csemegekereskedésében
BAJA, Eötvös-utca

ELADÓ SZÁLLODA.

Betegség s magas kor miatt, a »Fekete Sásos« c. szállóamat teljes berendezéssel együtt eladom. A szálloda a vasút közelében van és 2 utcára, t. m. budapesti-út (vásártér) és Sütő-utcaira nyílik. Az épület áll: 6 lakoszló, élekkamra, 2 konyha, 2 pince, istálló, nagy kocsiszín, fűskamra stb. továbbá teljes kávéházi berendezés. A feltételek megtudhatók utalam.

Matkovics János vendéglős, tulajdonos.
BAJÁN

Pénz!

Törlesztésű kispénz-kölcsönt.

földbirtokra, a birtok örökének háromnegyed részéig, három és fél, 4 és 4 és fél százalékon alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és ölelőbb kamatra átváltottatnak. A kölcsön a fel kezeihez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálmán-ter, a plébánia templom mellett.

Házasságokat

a legmagasabb körökig közvetíték. Szigorú titoktartás biztosítatik. »U. K.« jellege alatt kéri a »Bácskai Hírek« kiadóhivatalába Palánka. (Válaszbélyeg.)

ÚJ ASZTALOS MŰHELY

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszt rint **BAJÁN**, a Petőfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját házámban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készíték mindennemű háló, ebédlő és garson szobákat és mindentféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izéses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJU STOLL JOZSEF
asztalos mester.

Hajeltávolítás

hölgyeknek az arc és kézről 5 perc alatt — fájdalom nélkül — bámulatos eredmény. Vidékre szeretek küldök. »H. K.« cím alatt a »Bácskai Hírek« kiadóhivatalába Palánka (Válaszbélyeg.)



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.



MEGNYILT

az obecsei belvárosi keresztény fogyasztási szövetkezet.

Kapható ott minden ami a magyar háztartásban szükséges. Kitünő italok, mindennemű szeszes ital a legjobb minőségben

Jó fehér asztali bor literje 60 fillér.

Szövetkezeti tagokon kívül szívesen lát minden vásárlót az üzletvezetőség.

Pontos és rendes kiszolgálás!

Üzlethelyiség: Korhecz-féle ház a szenttamási-utcában.

Aki ott vásárol egész esztendőben, fe'áron kapja az »OBECSEI HIRLAP-OT.